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A munkásbistositási tör­
vény.

A hivatalos lap julius 17-iki szá­
ma közölte a kereskedelemügyi mi­
niszter rendeletet az ipari és keres­
kedelmi alkalmazottaknak betegség 
és baleset esetére való biztosításá­
ról szóló 1907. évi XIX. törvénycikk 
életbeléptetéséről.

A törvény az ipari és kereskedelmi 
alkalmazottaknak baleset és beteg­
ség esetére országos munkásbeteg- 
segélyző és balesetbiztosító pénztárt 
létesít s azok felügyeletére, központi 
vezetésére es irányítására hivatalt 
szervez. A szóban fo,gó rendelet a 
törvénynek csak azon intézkedéseit 
foglalja össze, melyek annak életbe­
lépése alkalmából átmenetileg szük­
ségesek, a részletes végrehajtási in­
tézkedések csak későbben fognak 
publikáltaim. Intézkedik természe­
tesen a rendelet a jelenleg funkcio­
náló s az életbelépő törvénynek meg 
nem felelő pénztárak felosztásáról 
és felszámolásáról is, melyek még 
az 1891. évi XIV. t.-c. alapján lé­
tesült ', ..övezetesen feloszlattatnak 
az összes ipartestületi b „cegelyzö 
pénztárak, azon gyári és vállalati 
betegsegélyző pénztárak, melyeknr': 
legalább 300 biztosításra kötelezett 
alkalmazott tagjuk nincsen s ha eze­
ket az állami biztositó hi /atal a ke­
rületi betegsegélyző pénztár előter­
jesztése alapján nem kötelezi, to­
vábbá azon magánegyesületi beteg­
pénztárak, melyek az uj törvény 
életbeléptétől számítva egy év óta 
nem állanak még fenn s legutolsó 
évi tagsági létszámuk a 800-at meg 
nem haladta.

Maga az uj törvény — melynek 
életbe lépte elé épen érdekelt ol­
dalról egyoldalú befolyások folytán 
annyi akadályt gördítenek, — taxa­
tíve felsorolja, mely alkalmazottak 
biztositandók betegség és melyek 
balesetek ellen, természetesen köte- 
lezöleg. Ez alól csupán azon válla­
latok vannak felmentve, melyeknek 
alkalmazottai a rájuk nézve érvé­
nyes szolgálati rendtartás szerint il­
letményeiket legalább 20 héten át 
betegség idején is megkapják.

A munkaadókra nézve tehát je­
lentősek a végrehajtási rendeletnek 
a munkások bejelentésére vonatkozó 
intézkedései, mivel a munkaadók a 
dolog természetéből kifolyólag a biz­
tosítási kötelezettseg alá eső alkal­
mazottakat s üzemüket a kerületi 
munkás biztositó pénztárnál bejelen­
teni tartoznak.

Az országos munkásbetegsegélyzö- 
és balesetbiztositó-pénzlár megala­
kítása az összehívandó első közgyű­
lés hatáskörébe tartozik. Ez első 
közgyűlésen minden egyes kerületi 
munkásbiztositó pénztár és minden, 
a törvény szerint fennálló vállalati, 
úgyszintén minden magánegyesületi 
pénztár a biztosított tagjaik es azok 
munkaadóinak számarányában meg­
állapítandó számban választandó ki­
küldöttel képviseltetheti magát.

Az országos pénztár közgyűlési ki­
küldötteit az egyenlő arányú képvi 
seletre átalakult pénztári közgyűlé­
sen a munkaadó, valamint az alkal­
mazott közgyűlési kiküldöttek titkos 
választási eljárás mellett egyenlő

számban saját kebelükből választ­
ják. Az e kiküldöttekből alakítandó 
közgyűlés megállapítja a pénztár 
alapszabályait, megválaszatja az 
alapszabályok szerint az Önkormány­
zati szervek és az állami munkás- 
biztositási hivatal választott bírói 
tagjait, szervezi a szükséges kezelő 
tisztviselői állásokat és azokat be­
tölti, úgyszintén gondoskodik mind 
ama szabályzatok megállapításáról, a 
melyek az országos pénztár műkö­
déséhez és ama intézkedések meg­
tételéről, melyek saját hatáskörében 
a helyi pénztárak végleges átszer­
vezéséhez szükségesek.

Az országos pénztár első közgyü 
lésére és egyébb önkormányzati 
szerveibe, úgyszintén a választott 
bírói állásokra választás utján nyert 
első megbízatás érvénye addig tart, 
amig a helyi pénztárak végleges át­
alakulása után e pénztárak kiküldöt­
teiket az országos pénztárba az or 
szágos pénztár alapszabályaiban meg­
határozott időre véglegesen meg 
nem választják s amig az ekként 
megalakított közgyűlés az önkor­
mányzati szervek és választott bí­
ráknak az alapszabályszerü időtar­
tamra való megválasztásáról nem 
gondoskodik.

Az országos pénztár első közgyű­
lésének megalakítása és összehívása 
iránt az állami munkásbiztositási hi­
vatal intézkedik. E felhatalmazás 
alapján az egyes pénztárak által az 
országos pénztárba választandó köz­
gyűlési kiküldöttek számát a helyi 
pénztárak folyó évi augusztus hó 
15 én biztosított tagjainak és azok 
munkaadóinak számarányában az 
állami munkásbiztos tási hivatal fogja 
megállapítani es a pénztárakkal kö- | 
zölni. Hogy a választandó kiküldöt­
tek száma aránylagosan megállapít­
ható legyen, a kerületi munkásbizto-1 
siló-pénztárak, vállalati és magán­
egyesületi pénztárak biztosított tag­
jaikról és azok munkaadóiról a folyó 
évi augusztus hó 15 iki létszám sze­
rint kimutatást készíteni és azt az 
állami munkásbiztositási hivatalnak 
legkésőbb folyó évi augusztus hó 
végéig felterjeszteni tartoznak. Ha 
valamely pénztár e kimutatást aki 
tűzött határidőig felterjeszteni elmu­
lasztja, az országos pénztár első 
közgyűlésében való képviseltetés jo­
gától elesik.

Tekintettel arra, hogy a helyi pénz­
táraknak egyenlő arányú képviseletre 
átalakult első közgyűlése a lentiek 
szerint az országos pénztár közgyű­
lésébe kiküldötteket választ, ez a 
közgyűlés addig nem tartható meg, 
amig a választandó kiküldöttek szá­
mát az állami munkásbiztositási hi­
vatal meg nem állapítja. E szabály 
alól csak indokolt szükség esetében 
és csak akkor van kivételnek helye, 
ha az állami munkásbiztositási hi­
vatal az első közgyűlésnek előbb 
való megtartására engedélyt ad, mely 
esetben az illető helyi pénztár az 
országos pénztár közgyűlési kikiil 
dőlteinek megválasztása végett újabb 
közgyűlést lesz köteles tartani.

Az országos munkásbe tegsegélyzö 
és balesetbiztositó-pénztár részére 
szükséges első helyiségről az állami 
munkásbiztositási hivatal fog gon­
doskodni.

A törvény az eddig fennállott épí­

tési betegsegélyző pénztárakat is 
megszüntette és az építési vállala­
toknál alkalmazottaknak betegség 
esetében miként való segélyezéséről 
is gondoskodik Az iparhatóságok 
tehát az építési pénztárakat felosz­
latni s azoknak is a kerületi mun- 
kásbizlositó pénztár kezelésébe és 
elszámolásába való átvételénél meg­
felelő módon közreműködni tartoz­
nak.

Az állami munkásbiztositásnak hi­
vatalos lapja is lesz, mely a pénz­
tárakat érdeklő rendeleteket, utasí­
tásokat, és egyéb közleményeket te­
szi majd közzé. A körrendeletek és 
egyéb szokásos értesítések e szerint 
teljesen mellőztetni fognak.

A kerületi, valamint a vállalati és 
magánegyesületi pénztárak is eddigi 
alapszabályszerü szervezetükben mű­
ködnek tovább, mig az országos 
pénztár megalakulása után véglege­
sen átszervezhetők és uj alapsza­
bályaik megalkothatok lesznek, azon 
változtatással azonban, melyek a tör­
vény szervezetüket illetőleg kifeje­
zetten megállapít s amelyre való te­
kintettel szervezetüket, működésűk 
törvényszerűsége céljából ideiglene­
sen és részlegesen az országos pénz­
tár megalakítására való tekintet nél­
kül átalakítani tartoznak. Ilyen vál­
toztatás például az a már említett 
intézkedés is, mely a törvény szerint 
azonnal foganatosítandó, hogy a mun­
kaadók és biztosított alkalmazottak 
a pénztárak önkormányzati szervei­
ben egyenlő arányban képviseltes­
senek.

A kormány gazdag szociális mun- 
kaprogrammjából ime ismét a meg­
valósulás stádiumába került egyike 
a legfontosabb, legégetőbb modern 
közgazdasági, szociálpolitikai refor­
moknak. Az egész törvényen végig 
vonul az elv: könnyíteni a munká­
sok helyzetén s a biztositandók taxa- 
tiv felsorolásából kitűnik a munkás­
ság mily széles rétegeire terjesztet­
nek ki a biztositó szervezet javai. 
El kell ismerni róla, hogy az egyenlő­
ség és méltányosság álláspontján áll 
munkás és munkaadóval szemben s 
a munkások helyzetének javítását 
helyes szociális érzékkel és általá­
ban humánus szellemmel szolgálja.

Azok, kik a törvényt talán egyes 
kevésbbé jelentős részleteiben per- 
horreszkálják s erre alapítva annak 
idején ama politikai színezetű actiot 
is támogatták ellene, ne feledjék, 
hogy sokkal fejlettebb iparú s egész­
ségesebb közállapotokkal biró kül­
földi államokban sincs ennél tökéle­
tesebb intézkedés a munkások biz­
tosítása terén.

A Székely Társaságok Szövetségé­
nek II. közgyűlése Szamosujváron.

(Saját tudósítónktól.)

Augusztus 5-én este a fél nyolc 
órai vonattal érkezett Szainosujvárra 
a közgyűlésen résztvevők nagy több­
sége ; az indóháznál egymás hátán 
tolongott a város lakossága feleke- 
kezet és nyelvkülönbség nélkül, zász­
lókkal és zenekarral. Az érkezőket a 
vármegye határánál Nagy Lajos fő­
szolgabíró, az indóháznál Dömötör 
János tanár, a díszkapunál Tódoríi 
István polgármester lelkes beszédek­

kel fogadták, melyekre Deák Lajos 
szövetségi elnök és Székely Ferenc 
szövetségi alelnök mondtak meleg 
köszönetét.

A bevonulásnál óriási néptömeg 
lepte el az utcákat; a fellobogózott 
házak és középületek és az ünneplő, 
lelkes hangulatban zajló tömeg mély 
benyomást tettek mindenkire. Elszál­
lásolás után úgy a vendégek, mint a 
város értelmisége és polgársága is­
merkedési estélyre gyűltek össze.

Másnap, azaz kedden reggel fél­
nyolctól kezdve 9 óráig a várost, a 
plébániatemplomot — Rubens nagy 
értékű eredeti festményével, — az 
iskolákat, sétatereket, uszodát tekin­
tették meg.

A közgyűlés a városi vigadóban, 
mely zsúfolásig megtelt, 9 órakor 
vette kezdetét. Deák Lajos elnök 
nyitotta meg, hazafias, borongó han­
gulatú beszéddel, rámutatva állami 
és nemzeti bajainkra és ezeknek ke­
retében első sorban a székelység 
sajgó és vérző sebeire. Utána Máthé 
József titkár tett jelentést a Székely 
Társaságok múlt évi működéséről, 
nagy elismeréssel illetve az Alföldön 
alakult Székely Társaságokat és erős, 
de jogos kritika tárgyává téve az 
egyes székely városok társadalmánál 
szomorúan tapasztalt közönyösséget 
és indolenciát. (Ebből mi Udvarhe­
lyen kivehetjük a bennünket meg­
illető javarészt.)

Gróf Bethlen István nagybirtokos, 
orsz. képviselő mély tanulmányra 
valló felolvasásban világította meg a 
Mezőségen levő magyarság eloláho- 
sodását és ottani szomorú helyzetét, 
melynek javítására okos és gazdag 
tapasztalatokból merített módozato­
kat ajánl egy beterjesztett határozati 
javaslatban. E határozati javaslathoz, 
melyet a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadott, hozzászólónak: Fenyvesi 
Soma orsz. képviselő; Solymossy 
Lajos föreáliskolai igazgató és Soly­
mossy Endre kollégiumi tanár Szé­
kelyudvarhelyről.

Ezután következett László Gyula 
és Borszéky Soma, lapunk kilünő 
munkatársának ismertetése a székely 
vasulakról; kimutatják a mostani 
vasúthálózat okszerűtlen, székelyelle­
nes voltát és élesen bizonyítják, hogy 
a székely vasutak mostam állapota 
mennyire támogatja a nemzetiségi 
törekvéseket. Elsőrendű nemzeti és 
székely érdek követeli a Borszéky 
Soma által régen sürgetett erdély- 
részi transzverzális vasút Kolozsvá­
ron át Apahidától kiágazólag Maros- 
vásárhely, Székelyudvarhely és Sepsi- 
szentgyörgyön átfutva a bodzái ha­
táron Buzeunál kapcsolódnék a ro­
mán vasúti hálózatba és a Fekete­
tenger télé megnyitná a legrövidebb 
útvonalat Konstancán át a keletnek. 
A közgyűlés az eszme fölvetőjének 
és régi harcosának Borszéky Somá­
nak hálás köszönetét fejezi ki és a 
benyújtott határozati javaslatot egy­
hangúlag elfogadja. Dj; Sárkány Mik­
lós indítványára a közgyűlés Kossuth 
Ferenc, Darányi Ignác és Apponyi 
Albert gróf minisztereknek távirati­
lag fejezi ki háláját a tanúsított nagy­
lelkű érdeklődésért. Ezzel a délelőtti 
ülés fél egy órakor véget ért.

A gyűlés bezárása után a Korona, 
szálló kerthelyiségében diszebéd vi lt, 
melyen több mint 250 vendég vett
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részt; pohárköszöntőt nem tartottak. 
Délután pont 3 órakor nyitotta 
meg Deák Lajos elnök a folytatóla­
gos gyűlést; László Gyula nagy ala­
possággal ismerteti a székely kiván­
dorlás okait és azoknak orvoslására, 
valamint a legsürgősebb teendőkre 
nézve, határozati javaslatot nyújt be.

Sassi Nagy Lajos szegedi tanár a 
székelyföldi elemi népiskolák szo­
morú képét tárja fel, megdöbbentő 
adatokkal bizonyítva tapasztalatait.

Majd Dömötör János tanár olvasta 
fel saját egyéni tervezgetéseit egy 
központi székely árucsaraok felállítá­
sára, ennek kapcsán az elnök kijelenti, 
hogy Udvarhelymegye már egy min­
den tekintetben dicséretre és elisme 
résre méltó, praktikus tervet dolgo­
zott ki a székely árucsarnokokra, 
melyet a marosvásárhelyi ipar- és 
kereskedelmi kamara nemcsak elfo­
gadott, de más megyéknek is ha­
sonló szellemben kivitelre ajánlt.

Ezután még néhány indítvány el­
döntésével, az aradi Székely Otthon 
meghívását fogadták el, mire az el­
nök lendületes szavakban búcsúzva 
a megjelentektől, a közgyűlést be­
zárja.

LEGÚJABB.
Herkulesfürdöröl vett hírek szerint | 

Kossuth Fereuc kereskedelmi nnnisz- j 
tér állapota javulófélben van; már 
pénteken délelőtt ágyon kívül volt, \ 
sétálgatott szobájában es később hi- j 
vatalos teendőit végezte.

Károlyi Gyula gróf aradi főispán 
nem fogadta el a neki felajánlott 
nagykárolyi képviselőség jelölését és 
Barabás Béla is egy sürgönyében 
kijelenti, hogy nem vállal főispán- 
ságot s igy az ehhez fűzött kombi­
nációk elestek.

*

A kereskedelemügyi miniszter Vass 
József gyergyószentmiklósi lakosnak 
Gyergyószentmiklós állomásától a 
Békény és Futna patakok völgyében 
Tölgyesig vezetendő keskeny nyom­
távú erdei vasútvonalra az elömun 
kálati engedélyt egy évre megadta.

Dr Nagy György országgyűlési 
képviselő tegnap szombaton a déli 
vonattal érkezett Székelykereszlurra, 
a hol az indóháznál várakozó nagy- 
közönség lelkes fogadtatásban ré­
szesítette; az indóháztól hosszú ko­
csisorban Elekes Dénes ottani laká­
sára kisérték; majd Biró Mihály 
földbirtokos szives meghívására Bet- 
falvára kocsiztak ki ebédre; este a 
székelykereszturi polgárság nagy ban­
kettet rendez Nagy György tisztele­
tére. Székelykereszturról vasárnap 
reggel indulnak Székelyudvarhelyre, 
hová körülbelül délelőtt 10 órakor 
érkeznek és Pálffy Aladár vendég- 
szerető házánál maradnak, mig innen 
a szentmihályi ünnepélyre délután 
fél 2 órakor indulnak.

i 'íj

KÜLÖNFÉLÉK.
— Ilp. Keserű labdacsok, <a Böm- 

bölde» részére.
Sign : Hetenként egy adag.
Nem megyünk mi idegenbe,
Nem ünnepiünk, csak itt helybe;
A ki akar jöjjön nálunk,
Itt majd aztán szóba állunk,

Szamosujvár sem imponál,
Udvarhely nem mögötte áll,
Székely Társaság gyűlése 
Hogyha tetszik jöjjön ide.

Itt aztán majd megmutatjuk,
Hogy a jó bort nem sajnáljuk, 
Sörünk is van, adjuk hőven, 
Szesznek sem vagyunk szűkében.

A korcsmáros csak hallgatja,
Fejét búsan csóválgatja ;
Petőfi sem halt meg itten, 
Szentmihály messze van innen, 
Szamosujvár is távol van,
Ebből neki mind kára van.. .

Dr Veritás.

— Dr Nagy György országgyű­
lési képviselő minden székely 
ügynek lelkes és önzetlen barátja, 
a függetlenségi és 48-as eszmék­
nek rendíthetetlen harcosa, ma 
d. e. 10 órakor városunkba érke­
zik és innen vonul az udvarhelyi 
résztvevőkkel a Szentmihályon 
tartandó vértanul ünnepélyre, 
hol az emlékoszlop felavatási be­
szédét mondja. Székely testvéri 
szeretettel fogadjuk. Isten hozta 
körünkbe!

— Személyi tair- Gáspár István 
kézdivásárhelyi főgimnáziumi tanár, 
az ottani „Székely Hírlap“ belső dol­
gozótársa városunkban időzik.

— Felhívás az újoncokhoz Az 1907.
évben besorozott azon újoncok, kik 
a cs. és kir. haditengerészetben óhaj 
lanak szolgálni, ez iránti kérésüket 
sürgősen, legkésőbb azonban folyó 
évi augusztus hó 20-i g a cs. 
és kir. 82. számú hadkiegészítő pa­
rancsnokságnak egyszerű levelező­
lapon bejelenthetik. A.z illetők a je­
lentkezés sorrendjében a haditenge 
részeihez lesznek beosztva. Cs. és 
kir. 82. sz. hadkiegészítő kerületi 
parancsnokság Székely udvarhelyen.

— A székelység figyelmébe. La­
punk más helyén számolunk be a 
Székely Társaságok Szövetségének 
Szamosujvárt tartott lelkes közgyü 
léséről. Itt azonban külön kívánunk 
megemlékezni Bethlen István gróf 
nagybirtokos és képviselő, rendkívüli 
tudástól és izzó fajszeretettől átha­
tott beszédére, mely a közgyűlés 

; egyik kimagasló részét képezte. A fia­
tal gróf erőteljes logikával bizony! 
tolta, hogy a Székelyföld nem az 
anyaország, hanem Románia felé 
gravitál. Beszédének azon kijelentése: 
hogy „mi vagyunk as utolsó 
generáció, a kik még segíthe­
tünk a hajókon; ha mi elkéstünk, 
Erdély örökre elveszett Magyaror­
szágra nézve“ óriási hatást gyakorolt 
a jelenlevőkre és mi is azért láttuk 
szükségesnek, azért tartottuk köte- 
leségünknek ezt a rettenetes hazafias 
feljajdulást, ezt a nagy horderejű 
figyelmeztetést itt mcgrögziteni, hogy 
felébreszszük általa a nálunk mély 
álmot aluvó közszellemet; hogy akik 
hallják, akik olvassák szálljanak ma­
gukba, ébredjenek, tegyenek és dol­
gozzanak községenkint, városonként 
egy egységes programmon és mun­
katerven úgy gazdasági, mint társa­
dalmi és kultúrái téren, nehogy a 
nemes gróf hazafias aggodalmai hova- 
hamar valóra válhassanak.

— A városunkban tervezett csip- 
keverö tanfolyam e hó 8 án vette 
kezdetét. Beiratkozások mindennap 
eszközölhetök a tanfolyamon, a vár­
megyeház termében vagy Barcsay 
Károly üzletében. Felhívjuk a nagy- 
közönség figyelmét, ne mulassza el 
ezen ritka alkalmat felhasználni és 
leányaikat, valamint nejeiket ezen 
kiváló kézimunka elsajátítására elkül­
deni. Ma már minden nagyobb vá­
rosban vannak ilyen tanfolyamok, a 
hol részt vesz a legmagasabb körök­
től a legalsóbbig minden munkaked­
velő. Hisz magunknak előny, ha ezen 
állandó jövedelmi forrást, melyet ott­
hon a házi munka mellett is köny- 
nyedén elvégezhetünk, elsajátítjuk. 
Siessünk hát a kínálkozó alkalmat 
felhasználni és járuljunk a székely 
háziipar fejlesztéséhez. A munka 
nemesit.

— A szentmihályi székely vérta­
nuk sírjának felásása és porladozó 
csontjainak az újonnan emelt emlék 
oszlop alá való elhelyezése a napok­
ban történt meg. Az exhumálást egy 
bizottság és Dr Lengyel Árpád főor­
vos felügyelete alatt végezték, a köz­
ség harangjainak folytonos zúgása 
mellett. Az uj sir felett Deák Miklós 
lelkész mondott hazafias szellemtől 
áthatott imát, melyet a jelenlevők 
könnyes szemekkel és hangos zoko­
gással meghatottan hallgattak. A nagy 
ünnepség keretében ma vasárnap 
tartandó leleplezésre, a főrendiház

elnöksége is felszólította a főrende­
ket a részvételre és igy az impozáns­
nak Ígérkező felavatás! ünnepély or­
szágos jelleget öltött, a mi a rende 
zőségnek nagy dicséretére válik.

— Ispanovits Sándor fővárosi ta­
nár, ki a közoktatásügyi miniszter 
küldetésében és támogatásával Pinn- 
országot beutazta, most tanulmányai­
nak eredményéről beszámolandó, or­
szágszerte felolvasásokat tart. A Szé­
kelyföldet beutazva, hozzánk is elju­
tott és csütörtökön este a Budapeut- 
szálloda éttermében tartotta meg 
rendkívül szellemes értekezését nem 
epen nagyszámú, de intelligens kö­
zönség j jlenlétében ; itt el nem mu­
laszthatjuk megjegyezni, hogy hiba 
történt az előadás helyének megvál­
toztatásával, mert sokan, akik a nagy 
színházteremben meghallgatták volna, 
az étterembe nem szívesen jöttek be 
és eltávoztak. De a kik ott voltak, 
nem mindennapi szellemi élvezetben 
részesültek, mert a fiatal tudós ér­
tekezlete nemcsak tanulságos, de 
egyszorsmint a szó nemesebb értel­
mében poétikus és helyenkint mu­
lattató is volt. A képek nagy része 
kitünően sikerült; a magyar népda­
lokhoz hasonló néhány finn dal pe­
dig, melyet Paál Sándor adott elő 
igen szépen, zajos tapsokra ragadta 
a hallgatókat.

— Ünnepély a Libán! telepen Va­
sárnap e hó 4 én szentelték fel nagy 
ünnepségek keretében azt a kápolnát, 
mely a libán! fűrésztelepen az áldo­
zatkész Loósy József teleptulajdonos 
és neje nagy lelküségéből 4000 ko­
rona értékben épült. Ferenczi Károly 
gyergyószem miklósi töesperes vé­
gezte az egyházi megáldás funkcióját; 
a szentmise áldozatot Szárhegy ki 
tűnő uj papja: Péterffy Lőrinc mu 
tatta be az egek Urának, mise előtt 
Miklós István alfalvi plébános mon­
dott ékes nyelvű szentbeszédet. Az 
egyházi ünnep után a tulajdonos 
nagy ebédet adott, melyen nagyszámú 
vendégek és városunkból Dorner Béla 
es Foltényi is hivatalosok voltak.

— Gőzmalom városunkban Szé­
kelyudvarhelyen a Fábián-féle fűrész­
telepen egy az újabb modern tech­
nika követelményeinek mindenekben 
megfelelő gőzmalom épül, melyet 
legfeljebb 2 hó leforgása alatt üzembe 
hoznak. E malomban az őrlető kö­
zönségnek és fogyasztóknak, valamint 
a kereskedőknek legkisebb és legké­
nyesebb igényei e tekintetben ki lesz­
nek elégítve, amennyiben a legkisebb 
mennyiségű gabonának lisztje is tet­
szés szerinti minőségben lesz osztá­
lyozva.

— A székely ügyek uj vezetője. A
földmivelésügyi miniszter Balogh Vil­
mos tanácsost, a székely ügyek ed­
digi vezetőjét, e minőségében -szer­
zett érdemei teljes elismerése mel­
lett saját kérelmére felmentette és 
helyére Kazy Józsefet nevezte ki

— Főispánjelölt Több fővárosi lap 
azt a hírt közli, hogy ha Károlyi 
Gyula gróf aradi főispán elfogadja a 
nagykárolyi képviselőséget, melyet 
neki gróf Károlyi István elhalálozása 
után felajánlottak, akkor a megüre­
sedő aradi főispán! állásra Barabás 
Bélát, a függetlenségi párt mostani 
alelnökét nevezik ki; Barabás Béla 
azonban ez ügyben még nem nyi­
latkozott.

— A vetés. Julius végén jelent 
meg a földmivelésügyi miniszter hi­
vatalos jelentése a vetések állapotá 
ról, mely szerint az ország főgabo- 
natermö vidékein, sajnos, gyönge 
termésünk van. Utóbb azonban az 
idő jobbra fordult, bőséges eső volt 
mindenfelé, amely a tengerinek ked­
vezett és a többi kései terményre, 
szálas takarmányra, kerti véleményre 
is jótékony hatással volt. Tengeriből 
közepes, esetleg közepesen felüli ter­
mést is várhatunk. Erdélyben a mi­
niszteri jelentés szerint a termények 
állása a következő; Ószi és tavaszi 
búzában a termés gyenge, közép 
szerű; minőségileg azonban a búza 
nagyobbára kielégítő; súlyos és acé­
los mag is sok van A tavaszi búzát

is aratják már és ez az őszinél meny- 
nyiségileg jobb termést Ígér. A tava­
szi rozs a búzánál jobban sikerült, 
közepes termést remélhetünk. Az 
őszi árpa meglehetősen jól kifejlő­
dött ; az eredmény nagy részben ki. 
elégítő, bár minőségileg nem egyenlő 
A zab termése tűrhető; a tengeri 
kielégítő, sőt részben jó termést Ígér; 
a burgonya korai lajlájában a ter­
més gyenge ; a késői burgonya virág­
zik ; a komló közepes termést Ígér; 
a kender és len a szárazság miatt 
többnyire rövid maradt; a lóhere és 
lucerna második, harmadik kaszálása 
jó termést igér; a rét sarju füve és 
a legelő fünövése jó termésre nyújt 
reményt és elegendő táplálékot ad 
a jószágnak; az alma, őszi barack, 
körte és szilva részint közepes, ré­
szint még ezen aluli termest, a dió 
részint közepes, részint jó termést 
igér.

— Az időjárás. Meteor időjóslása 
szerint augusztus 11-től állandóbb 
jellegű idői várhatunk, majdnem egé­
szen 20-ig, mely időköz augusztus 
hónapnak legmelegebb és legállan­
dóbb időjárása lesz; 20 tói kezdve 
ismét változatos lesz az idő, zivata­
ros esőzésekkel. 25-én hűvös jelleg­
gel, mely augusztus hónap végéig 
kitart.

— Tánctanfolyam. Simkovits Jó­
zsef jóhirü okleveles tánctanitó szep­
tember hó végén városunkba érkezik 
és október 5-en tánctanfolyamot nyit 
külön a gyermekek és felnőttek ré­
szére Előre is ajánljuk közönségünk 
szives figyelmébe.

— Nagyszebeni plébános-jelöltek. 
Nagyszebenből kapjuk a hirt, hogy 
az ottani róm. kath plébániának há­
rom jelöltje van: Hohenlohe Egon 
herceg, Meissel József segesvári plé­
bános és Mikes János gróf székely­
udvarhelyi esperes plébános Őszin­
tén megváltjuk, hogy ez utóbbinak 
nem nagyon örvendünk, mert nem 
szívesen iátnók körünkből távozni 
derék esperes-plébánosunkat, a ki 
nyájas, emberbaráti, szeretetreméltó 
modorával társadalmunk minden ré­
tegében köztiszteletet és szeretetet 
vívott ki magának és megyei, vala­
mint városunk közügyeiben is lelke­
sen közremunkálkodik.

— Szülők figyelmébe ajánljuk Bö­
ser tan- és nevelőintézetét Budapes­
ten (alapittatott 1853-ban.) E kitűnő 
hírnévnek örvendő intézet magában 
foglal 3 osztályú felső kereskedelmi 
iskolát, mely teljesen egyenrangú az 
állami községi és testületi felső ke­
reskedelmi iskolákkal- és 4 osztályú 
polgári iskolát. Bizonyítványai állam­
érvényesek és az egyéves önkéntes­
ségre jogosítanak. Vidéki tanulók az 
iskolákkal kapcsolatos nevelő inter­
nátusba felvétetnek, Értesítést küld 
Rőser János igazgató, Budapet, VI. 
Aradi-utca 10.

— A kisgalambfalvi E. fii. K. E. 
ifjúsági Olvasókör szünidőző tanulók 
közreműködésével 1907. augusztus 
17-én a kisgalambfalvi 7-es sz. vasúti 
őrháznál létesített megállóhely javára 
az iskola termeiben műsoros kosaras 
táncmulatságot rendez a kővetkező 
műsorral: 1. Felolvasás. Tartja Jakab 
Albert ev. ref. lelkész. 2 Monolog. 
Előadja Lányi Andor joghallgató. 3. 
Szaval Paál Irén IV. éves képezdei 
növendék. 4. Ének quartett. Előadják 
Beke Albert, Demeter Miklós, György 
Sándor és Vida Mózes tanítók. 5. 
Monolog. Előadja Szabó Károly ev. 
ref. teológus. 6. Hegedű duett, Elő­
adják Losdorfer Aladár és Varga 
Zoltán. 7. Élőkép. Rendezi Fazakas 
Pál szaktanító. Belépti dij: Ülőhely 
első három sorban 1 korona 20 fil­
lér, a többi sorokban 80 fillér Álló­
hely személyenkint 50 fillér. Kezdete 
este 7 órakor. Jó bor zene lesz. 
Felülfizetéseket köszönettel fogad és 
hirlapilag nyugtáz a rendezőség.

— Életmentő székely fiú. Ez év 
tavaszán Símén Mózes szentmártoni 
14 éves fiú egy kis gyermeket, sa­
ját élete kockáztatásával, megmen­
tett a rohanó árvízből és ezért most 
a belügyminisztérium 52 K. 50 fillér
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jutalomdijat utalványozott a derék 
életmentőnek, a székelyudvavhelyi 
adóhivatal utján,

— Vízbe fűlt gyermek. E hó 5-én 
Beke Zsigmond bágyi lakos Berta 
nevű 3 éves kis leánykája az udva­
ron hagyott Haló vályú mellett ját­
szadozott, véletlenül a vályúba esett 
és belehalt.

-— A ltomovódvidéki ifjúság f. hó
15-én d. u. órakor kezdödőleg jóté- 
konycélu kosaras nyári táncmulatsá­
got rendez Homoródszentpálon az 
állami iskola termeiben. Belépö-dij: 
Személy-jegy 1 K 20 f, család-jegy 
3 K, Felülfizetéseket köszönettel fo­
gad a rendezőség. A rendezőség jó 
zenéről gondoskodott és egyéb jelek­
ből is azt lehet következtetni, hogy 
a Homorődvidéknek szine-java jelen 
lesz a kedélyes mulatságon

— Magas életkor. Múlt hónapban 
halt. meg Filadelfiában Márk Endré­
nek, az ottani Európa kávéház és 
étterem tulajdonosának nagyanyja, a 
ki 104 évet élt és ez idő alatt soha 
beteg nem volt. A tisztes matróna 
haláláról azért emlékezünk meg ha­
zafias részvéttel és kegyelettel, mert 
a magyar szabadságharc alatt Gábor 
Áron, a székely ágyuhős műhelyében 
foglalkozott és buzdító szavaival ki­
tartásra. hősiességre ösztönözte a 
magyar szabadságért lelkesen dol­
gozó munkásokat.

— Művészi síremlékek. Alulírott 
szobrászművészek műtermeiben ki 
állítás keretében mutatják be eddig 
elért eredményeiket, felvilágosítva a 
nagyközönséget, hogy már aránylag 
olcsó pénzen juthat kedvesei számára 
a kegyeletnek megfelelő, művészi, 
eredeti síremlékekhez. Esetleges fel­
világosítással vagy tervezetekkel kész­
ségesen díjtalanul állnak rendelke­
zésre : Vas és Philipp szobrászművé­
szek, Budapest VII., Aréna-ut 68. sz.

— Járványok az országban. Lapunk 
múlt számában irtunk a Pozsonyban 
fellépett lépfene járványról és ma már 
a fővárosból is kapunk hirt, hogy a 
múlt héten a főváros területén három, 
Aradmegyegyében pedig legutóbb 14 
községben nagymérvű lépfene megbe­
tegedés fordult elő. A piliscsabai ka 
tonai baraktáborban pedig oly nagy 
mértékben lépett fel a legénység kö­
zött a tífuszjárvány, hogy egy egész 
ezredet el kellett a többitől különi 
teni. A háromszékmegyei Kilyén köz 
ségben is fordultak elő tifuszos meg­
betegedések, melyeket szintén a kut- 
viz használatának tulajdonítanak Jó 
lesz nálunk is figyelemmel lenni az 
óvintézkedésekre, nehogy a júniusi 
sajnos esetek megismétlődjenek.

— Csemegeszőlő csakis elsőrendű nemes 
fajok, postakosaranként 2.80 kor., 100 kg. 
vétetnél 40 kor. Görög és sávgadinye 100 kg. 
10 kor., turkesztán és ananász 82 kor., 
postakosaranként 2.40 kor. Paradicsom, tölt­
hető zöld paprika és fejes káposzta posta­
kosár 2 kor. Vasúti rendelést csakis előleg 
beküldéssel szállít: Szabó 176 gyümölcski­
vitele Csongrád.

— A jövő körzője! Szénásy 
Béla magyar gyártmányú uj 
szabadalmazott, fejes körzői a 
legjobbak. Kapható: lietegh Pál 
és Társa könyv-, papír-, író- és 
rajzszerkeresleedésében Székely- 
udvarhelyt.

Rokkant- és Nyugdij- 
Egyeti ügyek 

~ Ötezer korona állami t imogatás
a rokkant és nyugdíj egyletnek. Köz­
tudomású dolog tagjaink elölt, hogy 
a kereskedelmi kormány 97635/1606. 
számú rendeletével évi ötezer korona 
állami támogatást helyezett egyletünk 
részére kilátásba egyelőre három évi 
időre. A központi választmány meg­
bízásából folyamodtunk a kilátásba 
helyezett összeg kiutalványozásáért. 
Kérésünkre a keresk. minisztérium 
33073. VI. A. 2. számú utalványren 
delete alapján az állampénztár a 
folyó évre esedékes első ötezer ko­
ronás részletet julius 17-én ki is fizette 
igazgatónk kezeihez s az összeget 
még ugyanaznap elhelyeztük a Ilazai 
Bankban gyümölcsözés végett. 

Kérjük tagjainkat, hogy ezen ör­

vendetes tényt használják föl az egy­
let eszméjének a legszélesebb kör­
ben való terjesztésére s az iránta 
való bizalomnak fokozására és meg­
szilárdítására.. Mert kétségtelen, hogy 
az állami támogatást a központ csak­
is azáltal vívhatta ki, hogy sikerült 
a kormányt meggyőznie arról, hogy 
az egyletünk átai kitűzött cél oly ne­
mes, mely méltán megérdemli az 
állam támogatását. Az egylet tulaj­
donképpen állami hivatást teljesít ak­
kor, midőn a munkaképtelenné vált 
és elaggott munkások megélhetéséről 
gondoskodik, mely által nagyban 
hozzájárul az általános jólét emelő­
höz s a megelégedettség terjesztésé 
vei a társadalmi béke biztosításához.

Hazánk egyik legkiválóbb főpapja : 
Dr Prohászka Ottokár székesfehérvári 
megyéspüspök ur. egyletünk alapitó 
és tiszteletbeli tagja több mint tiz 
évvel ezelőtt, még esztergomi pap­
nevelő intézeti lelki-igazgató korában 
fölismerte egyletünk nagyfontosságu 
társadalmi misszióját és meleg sze­
retettel karolta föl egyletünket. Azóta 
is minden időben és minden téren, 
a hol csak teheti, szóval és lettel 
előmozitja egyletünk ügyét, mellyel 
mélységes hálára kötelezi összes tag­
jainkat.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.*
Tek, Szerkesztő ur!
Becses lapjának folyó évi 58. szá­

mában a „Közönség köréből“ cimü 
rovatában „Árgus“ név alatt egy 
közlemény jelent meg, legyen sza­
bad a közvetlen reám vonatkozó ré­
szére röviden válaszolni. A kará- 
csonfalvi közállapotokra vonatkozó 
kát hivatottabb tolira bízom.

Régebb olvastam valahol, hogy 
Afrikában a hadsereget egy csapat 
ragadozó szokta kisérni, a melyek 
aztán a csatában elesetteknek leg 
előbb a szemeit vágják ki, mert 
tudják, hogy akkor az egész hulla 
az övék.

Ezen ragadozókhoz hasonlók ama 
becsület betyárok, kik az ember leg­
drágább kincsét, a becsületét akar­
ják elrabolni. Gonoszabbak ezek az 
utszéli zsiványnál, mert az szemben, 
fényes nappal, nyíltan támad, mig 
ezek Blattomban, gyáván, álnév alatt.

Argus is igy tett.
Mi a hibája fiamnak? Az, hogy 

hat napi izzasztó, fáradságos munka 
után egy kis pihenés ős szórakozás 
mellett megiszik, az atyja tudtával 
egy fél liter bort s 9 órakor ott 
hagyja a korcsmát s haza megy pi­
henni. Avagy talán az esnék jól „Ár­
gusnak“, ha nagy dáridót csapott 
volna és másnap henyélne s földeim 
terményei sinylenék a munkás kéz 
hiányát.

Bizonyítson, ha tud és akkor jo­
gosan vádolhat nyíltan, saját neve 
alatt, de addig ne gyanúsítson egy 
ártatlant se. Mert az emberek nagy 
része szívesebben elhiszi másról a 
rosszat, mint a jót. Minthogy fiamat 
oda dobta a közmegvetés gyanújá­
nak, felhívom, hogy öt napon belől 
jelentkezzék saját neve alatt és bi­
zonyítson, különben aljas rágalma- 

1 zónák és gyáva semmiházinak nyil­
vánítom. Ez utolsó szavam.

Karácsonfalva, 1907. jul. 28-án.
A t. szerkesztő urnák vagyok 

kész szolgája
Béla József (Gábor).

Ezen rovatban helyet adunk minden köz- 
érdekű felszólalásnak, de a felelősség a be­
küldőt terheli. Szerk,

SZERKESZTŐI 1ZENETEK.
1$. I. Karácsonfalva. Vettük nyiatkozatát, 

és mint utolsót ez ügybén jövő számunk­
ban közöljük ; azért mondjuk „utolsói-' mert 
először lapunk szűk tere nem engedi a 
hosszas polemizálást, azután meg a közvé­
lemény sem kiséri jó szívvel ha az embe. 
rek egymás rovására, és a küzügyek hátrá 
nyára egymással szélmalomharcot folytat­
nak ; különben pedig már az első nyilatko­
zatnak és igy a többinek is a „Nyiittérben“ 
volna csak helye, mert az a rovat szolgálja 
az egyéni vélemények nyilatkozatát. A „Kő 
zönség köréből“ cimü rovat csak a közér­
dekű ügyekben történt felszólalásokat fog­
lalhatja magában.

KÖZGAZDASÁG.
Az Udvarhely vármegyei Gazdasági Egylettől.

907 — 1907. sz.
Meghívó.

Az udvarhely vármegyei gazdasági 
egyesület választmánya f. hó 12 én 
d. e 9 órakor a vármegyeház kis­
termében rendes ülést tart, melyre 
a választmány tagjai tisztelettel meg 
hivatnak.

TÁRGY:
1. Székelyudvarhely város vámsza­

bályzata.
2. A Sepsiszentgyörgyi kiállítás 

ügye.
3. Határozat a 100000 korona 

kölcsön ügyében.
Székelyudvarhelyt, 1907. aug. 6.

Az elnökség.

— Az első alföldi cognacgyár 
részvénytársaság és szeszfinomitó 
gyár Kecskeméten budapesti központi 
irodájának (V. Mérleg-utca 11.) heti 
üzleli jelentése:

Mai zárlatárak Budapesten
Nagyban Kicsinyben 

Finomított szesz adózva . Ilii'— 165*— 
Finom szesz adózatlanul. 62"— 66-— 
Nyers szesz adózva . . . 159 162'—
Denaturált szesz............ 49’— 51.—

Contingens szesz azonnali szállí­
tásra igen szilárd.

Kiadja : Hetegli l’ál és Társa újság­
kiadó intézete.

4968-907. kig.
Hirdetmény.

Székelyudvarhely város tanácsa 
közhírré teszi, miszerint a régi ba- 
rompiacból, ott a hol a régi vámház 
állott 30 méter szélességű és 59 
méter hosszúságú területet a városi 
tanács nagytermében 1907 évi augusz­
tus hó 18 án d. e. 10 órakor meg­
tartandó nyilt árverésen bérbe adja. 
Kikiáltási ár 800 korona az árve­
rezni szándékozók a kikiáltási ár 
10 százalékát kötelesek az árvere­
zést vezető tisztviselő kezéhez letenni.

Székelyudvarhely város tanácsa 
1907. augusztus hó 8.

Gotthárd
polgármester.

Az oklándi kir. járásbíróság vezetőjétől 1
1907. El. 53.

Árlejtési hirdetmény.
A vezetésem alatti oklándi kir. 

járásbíróság s ehhez tartozó fogház­
helyiségek fűtésére az 1908 évre 
szükséges s legalább 117 köbméter 
tűzifa szállításának biztosítása végett 
az 1907. év szeptember hó 8 ik nap­
jának délelőtti 9 órájakor a kir. já­
rásbíróságnál emelet 10 számú te­
remben nyilvános árverést tartok 
melyre a szállitkozni szándékozókat 
azzal hívom meg, hogy az árlejtési 
feltételek az 1-sö számú jegyzői iro­
dában naponként a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők és hogy az ár­
lejtésben résztvevők 45 korona bá­
natpénzt kötelesek letenni.

Oklánd, 1907. augusztus 6-án.
PÉTERFFY
kir. járásbiró.

451—907. szám vhtó.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy 
a székelykereszturi kir. járásbíróság 
nak 1905. évi Sp. 829|2. számú vég­
zése következtében Dr Viola Sán­
dor székelykereszturi ügyvéd által 
képviselt Lengyel László székelyke­
reszturi cég javára Macskás! Emma­
nuel gyergyószentmiklósi lakós ellen 
150 K 90 f s jár. erejéig 1905. évi 
november hó 26-án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le-és felül 
foglalt és 941 K-ra becsült következő 
ingóságok, u. m : 1 cséplőgép, 1. 
szorórosta, 2 kompona, bolti stelá- 
zsi, pudli, 5 süveg cukor és 45 kiló 
liszt nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a székelykeresz­

turi kir. járásbíróság 1907. évi V. 
1735. számú végzése folytán 150K 
90 f tőkekövetelés, ennek 1903 évi 
junius 1-sejétöl járó 6 százalék ka­
matai, egyharmad százalék váltódij 
és eddig összesen 203 K 50 f-ben 
biróilag már megállapított költségek 
erejéig Székelykereszturon a csép­
lőgép a Horváth József lakásán, a 
többi a Kövendi Károly féle bel- 
telken leendő eszközlésére 1907. aug. 
24-ik napjának d. u. 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfog­
laltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Székelykeresztur 1907. aug. 
3-án.

SZALONTA1 ALBERT 
kir. bir. végrehajtó.

4444—1907. tlkv. szám.
HIRDETMÉNY.

A m. kir. Igazságügyminiszter 
1906. évi julius hó 6-án 14114—906.
1. M. I. szám alatt elrendelte, hogy 
az Oklándi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi halósághoz tartozó Ho- 
moródujfalu község telekkönyveiben 
telvett mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyre az 1886. évi XXIX. 1889. 
évi XXXVIII. és 1891. évi XVI. t.- 
cikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-cikkben szabá­
lyozott eljárás és ezzel kapcsolat­
ban a telekkönyvi bejegyzések he­
lyesbítése foganatosittassék.

E célból a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1907. évi szeptem- 
cer 12-én fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak :
1. mindazok, kik a telekjkönyvekbén 

előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogyatlkvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat 
mutassák fel;

2. mindazok, kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. évi XXlX t.-c 15. 18 §-ai 
és az 1889. évi XXXVIII. t.-c 5. 6. 
7. és 9 §-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azokkal igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bejegyzésére engedé­
lyét nyilvánítsa, mert különben jo­
gaikat ezenazuton nem érvényesíthe­
tik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezményétől is elesnek; és

3. mindazok, kiknek javara tény­
leg már megszűnt követelésre vo­
natkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvi- 
leg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy a törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert ellen esetben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek.

Az oklándi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.

Oklánd, 1907. aug. 6-án.
PÉTERFFY

kir. járás bíró.

4284—907. tkvi sz.
HIRDETMÉNY.

H. jánosfalva községre nézve az 1892. 
évi XXIX, t.-cikk értelmében a tény-

•X-;
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Oyertyántfy J. fiai vasungykereskedésiben Székelyiuivarhelyen.

-Ä. KOSSUTH PEBENC által alapított

HAZAI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
udvarhelyvármegyei és Székelyudvarhely városi föképviselete Beteg h. Pál és Társa cég:n.él Kossutli-utca 31. sz.a.van.

Ügynökségek vármegyeszerte. Elfogad tűz-, jég-, élet- és járadékbiztosításokat. Elsörendü_hazaMntézmény^

leges birtokosok tulajdonjogának a 
telekjegyzőkönyvekbe való bejegy­
zése és a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítése iránti eljárás befejez­
tetvén, ez azzal a felszólalással té­
tetik közzé:

1, hogy mindazok, akik az 1886. 
évi 29. t.-c. 15. és 17. §. alapján 
ide értve e szakaszoknak az 1889. 
évi 38. t.-c. 5. és 6. § aiban és az 
1891. évi 16. t.-c. 15- § a a) pont­
jában foglalt kiegészítéseit is, vala­
mint az 1889. évi 38. t.-c. 7.§. a) és 
az 1891. évi 16. t.-c. 15 §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy 
az 1886. évi 29. t.-c 22. §-a alap­
ján történt törlések érvénytelensé­
gei kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 
1908 évi február 10-ik napjáig be­
zárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személynek, aki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat.

2, hogy mindazok, kik az 1886. 
évi 29 t.-c 16. és 18. § ainak ese­
teiben, ide értve ez utóbbi § nak az 
1889. évi 38. t.-c. 5. és 6. §-aiban 
foglalt kiegészítését is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kí­
vánnak, Írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis az 1908 évi 
február 10-ik napjáig bezárólag a

telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellenmon­
dásuk többé figyelembe vétetni nem 
fog.

3, hogy mindazok, akik az 1 
és 2. pontban körülirt eseteken kí­
vül az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilván könyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat 
is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. évi 38. t.-c. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta­
lálják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
az 1908, évi február 10-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő elmúlta után az említett be­
jegyzéseket csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzet t harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül tá­
madhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a meny­
nyiben azokhoz egyszerű másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Oklánd, 1907. julius 26
MÁTHÉ, kir. albiró.

3 r/FuR wmxmm.

La Fleurette Anti nicotin 
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iyg Óriási siker!
/m „Antinicotin“

szivarka hüvelyíÉR
— szivar dobozokban. ZT

SZENKOVITS JÁNOS Utóda
Alapittatott lSSS-ben.

Férfi és női 
divatáruház

Battbyány-tér i szám.

Székelyudvarhelyt
Batthyány-tér

Pompás látványosság :

Állandó divat­
tárlat-szalon

Batthyány-tér 5. szám

h.

Legnagyobb választék női és férfi ruhaszövetekben. Ere­
deti legújabb divatu diszkalapok. Férfi, női és gyermekcipők, 
mosóáruk, vásznak és rövidáruk.

FÉRFIRUHA-V ÁLLALAT!
A lehető legolcsóbb árszabás!

A tisztelt vevőközönség becses figyelmébe ajánlom a ta­
vaszi idény alkalmából a legfinomabb Ízlésnek megfelelően fel­
szerelt áruraktáraimat

tisztelettel

Szenkovits János Utóda.
Elegáns férfiruhák megrendelési helye. — Útitáskák, illatszerek

SZÉKELY-UDVARHELY
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir­
detésekre a legalkalmasabb.

Elvállal teljes iroda- és iskola-berendezéseket olcsó áron

Emke Adria Itákóczy Szt-lstváu Szepesi Ilii
legjobb magyar gyártmányú diszlevélpapirok. Ezeken kívül 
közönséges és finom, színes és virágos levélpapírok és borítékok,
l::tlS$Ä Kéres level6z6lap°k äwÄSSi
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből.

■«.AA.J.AAAAA*..!.:'.♦!».1 ■•■'■k-'vk,'.v.1 A.'•: •W'.'Xr-M'&Ct&ím-,*v.. .■ . rri Illír imát-.-
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Állandóan kaphatók mindenféle

kész nyomtatványok,
u. m. községi, körjegyzői, szol- 
gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkészi, iskolai, üzleti és külön­
féle magánügyi nyomtatványok.

KÖNYVNYOMTATÓ- ÉS
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BETEGE PÁL és Társa KÖNYV-. ZENEMŰ- ÉS 

PAPIRKF.RESKEDÉS

Mindenféle szinii, nagyságú, sú­
lyú és minőségű irodai és iró-

PAPIROSOK
vonalzott és sima levélpapírok, 
vonalzott és rovatos papírok, 
rajzpapirok, Írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, má­
solópapírok, itató-papirok, szűrő­
papírok, tori a- és befőző papí­
rok, könyvkötő papírok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok.

Lemezpapirok minden súlyban 
hangjegypapirok. Sorvezetők.

Irkák, füzetek J1“““

jegyzetkönyvek, hangjegyfüze­
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépírás! és rond- 
irási minták. Olcsó legyezö-fal- 
diszek, klozelpapirok, szivarka- 
hiively, szivarka s névjegytárcák. 
Dohány- és szivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé­
nyek. iskolai és irománytáskák.

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31 (saját ház).

Ajánlják modern gépekkel szakszerűen berendezett

KÖNYV NYOM DÁJ URAT
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá­
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészítésére. Ajánlják továbbá

— KÖNYVKÖTÉSZETÜKET =
honnan Ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki.

mw
Acélivótoliak, rondtollak, üveg­
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
írónők, fekete, színes és másoló- 
ironok, notes-ironok, csavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé­
házi és fajelzö kréták, színes 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, színes, vegy- és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz.

A hazai és külföldi jeles Írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek folyton vannak készlet­
ben. Teljes „Magyar Könyvtár“. 
A székelyudvarhelyi középisko 
Iákban és a városi és megyei 
elemi népiskolákban használat­
ban levő összes tankönyvek rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap­
lók, jegyzőkönyvek, másoló­
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (nőiesek), pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel­

vénykönyvek.
HEGEDŰ, hegedüvonó, hurok, 
hegedű-iskola, hegedű- alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek, tűk. Han- 
goló-sipok és okarinák. Mono­
grammok fehérnemű és levél­
pap irjelzésre. Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo­
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban.

Körzők,
i:

fe.

A Székelyföld legnagyobb kész nyomtatványraktára

vonalzók, háromszögek, szögmé­
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató ■ 
deszkák, olaj - s vizfesték minden 
színben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs- csésze, iró- 
mappák. Legjobb dürzsmézgák, 
gummiszalagok. — Rajzszögek, 

szönyegszegek, kapcsok stb.

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.
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